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Polecenia do wykonania pisane sa kursywa, nie nalezy ich przepisywac tylko wykonywac.

Prosze wprowadzi¢ ponizszy tekst stosujqc czcionke Times New Roman wielkosci 12.
Wyroznione stowa nalezy pogrubic, podkreslic itp. Pierwszy wiersz akapitu wciety 2cm, odstep

miedzy wierszami pojedynczy, tekst wyrownany do lewej.

Piszeg swoj pierwszy tekst w edytorze tekstow Microsoft Word. No, moze nie jest to moj
pierwszy tekst pisany na komputerze, ale pierwszy w tej pracowni. Muszg koniecznie pamigtac
o tym, aby uzywac¢ klawisza ENTER tylko wtedy, gdy musze przej$¢ do nastepnej linii, czyli
konczg akapit. Jesli nie zamierzam konczy¢ akapitu, program sam ,.zawinie” tekst tak, aby znalazt
si¢ w nastgpnej linii.

Muszg rowniez pamigta¢ o tym, aby nie stawiaé spacji przed przecinkami, kropkami,
nawiasami, gdyz wtedy znaki przestankowe moga nieopatrznie znalez¢ si¢ na poczatku linii. Po
napisaniu tekstu sprawdzam zawsze poprawno$¢ pisowni.

Gdy chcg przejs¢ do nastgpnej linii, ale nie chee konczy¢ akapitu, to wtedy uzywam
kombinacji klawiszy SHIFT+ENTER. Zrobig to wtasnie w tym miejscu
1 zobaczg jaki osiagng efekt.

CWICZENIE 2
Prosze skopiowac tekst z c¢wiczenia 1 i zamieni¢ czcionke na Arial wielkosci 10 oraz
sformatowac w nastepujqcy sposob. wciecie pierwszego wiersza 1 cm, wciecie akapitu z lewej 1 cm,
odstep przed akapitem 8 pt, odstepy miedzy wierszami 10 pt, tekst wyjustowany.
Pisze swoj pierwszy tekst w edytorze tekstow Microsoft Word. No, moze nie jest to moj pierwszy
tekst pisany na komputerze, ale pierwszy w tej pracowni. Musze koniecznie pamietaé o tym, aby

uzywac klawisza ENTER tylko wtedy, gdy musze przejs¢ do nastepnej linii, czyli koncze akapit. Jesli
nie zamierzam konczy¢ akapitu, program sam ,zawinie” tekst tak, aby znalazt sie w nastepnej linii.

Musze réwniez pamieta¢ o tym, aby nie stawia¢ spacji przed przecinkami, kropkami, nawiasami,
gdyz wtedy znaki przestankowe mogg nieopatrznie znalez¢ sie na poczatku linii. Po napisaniu tekstu
sprawdzam zawsze poprawnosc¢ pisowni.

Gdy chce przej$¢ do nastepnej linii, ale nie chce konczy¢ akapitu, to wtedy uzywam kombinacji
klawiszy SHIFT+ENTER. Zrobie to wiasnie w tym miejscu
i zobacze jaki osiggne efekt.

CWICZENIE 3

Prosze wprowadzic¢ ponizszy tekst. Czcionka Courier New 13.

Teraz bede uczyé¢ sie:
A. wyliczania i numerowania
B. indekséw
C. wstawiania symboli

To bylo numerowanie. A teraz wyliczanie:

% moje ulubione greckie literki to: a, f, y, a z duzych A,
x, Q;

* inne ulubione symbole to: V, <, A, o, x;

% lubie tez czcionke Wingdings: 3, », W, &, ¥;

* musze réwniez umieé¢ postugiwaé¢ sie indeksami gérnymi
i dolnymi np. x,°, ki, Ke, L'™";

++ uzywaé¢ réznych podkreslen: faliste, podwdjne, tekst
przekresltony, KAPITALIKI, cieniowanie i wiele innych.
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Prosze wprowadzi¢ ponizszy tekst zachowujqc maksymalng zgodnosé¢ z oryginatem. Uzyte
czcionki to Times New Roman, Courier, Arial, wielkosci 10, 12 oraz 16. Nalezy pamietac¢ o

stosowaniu tabulatorow, a nie ciqgu spacji oraz o prawidtowym wyrownywaniu tekstu.

inz. Jan Pawel Nowalnicki Warszawa, 01.10.2008 r.
Wydziat Inzynierii Ladowej
Politechniki Warszawskiej
Studia magisterskie uzupetniajqce
Semestr 111, grupa 1, R.A. 2008/2009
J.M. Rektor
Prof. dr hab. inz. Marek Markiewicz
Politechnika Warszawska
Pl. Politechniki 1
00-666 Warszawa

DONOS

Zwracam sie z uprzejma prosbga o przyznanie mi stypendium naukowego.
Stypendium przystuguje studentom, ktérzy maja tzw. wskaznik ocen wyzszy od 4,00
(Wo=4,00). Co prawda do wymaganej sredniej ocen brakuje mi 0,10 punktu, ale prosbe
swojg motywuje tym, Zze student podyplomowych studidw magisterskich, niejaki
inz. Pawet Pawelczuk takowe stypendium otrzymat, pomimo, ze jego w,<4,00 i wynosi
w,=3,90. Ponizej przedstawiam oceny swoje i tegoz inz. Pawta Pawelczuka.

inz. Jan Pawel Nowalnicki inz. Pawel Pawelczuk
Matematyka...oeeeeeeeeeeeceees 5,0 Matematyka....ceeeeeeeeeeeeans 4,5
FizyKa.eeeeeeeoeeeoooeannnaans 4,5 FizyKa.ceieeoeeeeeoeeoonaaonns 5,0
PNOS e et oot eeeeennneeeennnneens 3,5 PNOS ¢ vt eveeeeeeennnneeeennnns 3,0
Konstrukcje zelbetowe......... 3,0 Konstrukcje metalowe......... 3,5
Konstrukcje drewniane......... 3,5 Mechanika konstrukcji........ 3,5

Jednoczes$nie pragne podkreslic, ze wskaznik A. w przypadku pana
inz. Pawta Pawelczuka jest nizszy od mojego — mdj Ac wynosi 489,5, a Ac pana
inz. Pawta Pawelczuka wynosi tylko 389,5.

MysSle, ze moja prosba jest uzasadniona i mam nadzieje, ze Szanowny
J.M. Rektor rozpatrzy jg pozytywnie.

Z wyrazami szacunku

Jan Pawet Nowalnicki
Zalaczniki:
= karta ocen za semestr II
= karta ocen za semestr III
= wyliczenie wskaznika w,
= wyliczenie wskaznika A¢
Do wiadomosci:
1) aa
2) Dziekan Wydziatu Inzynierii Ladowej Politechniki Warszawskiej
3) inz. Pawel Pawelczuk
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Prosze w nowym dokumencie wprowadzic¢ ponizszy tekst stosujqc wiasne style tekstu,
uwzgledniajqc trzy poziomy nagtowkow. Tam, gdzie jest napis ,, podziat strony”, nalezy wprowadzic¢
podziat strony.

Style tekstu

Dzigki zastosowaniu stylow tekstu mozna w tatwy sposob zdefiniowaé formaty
przypisywane do poszczegdlnych akapitow. Mozna korzysta¢ z gotowych stylow tekstu
wbudowanych w programie lub tworzy¢ wiasne.

Style wbudowane

Sposob postepowania przy wykorzystaniu stylow standardowych

* Nalezy wpisa¢ dowolny tekst, kilka akapitow, a na poczatku tekstu i przed niektorymi
akapitami nalezy wpisa¢ pojedyncze linie — nagtowki 1 nagtowki podrzedne;

e Zaznaczy¢ pierwszy nagtowek i rozwinac€ listg¢ Styl z paska narzedzi formatowanie lub
skorzysta¢ z opcji Format|Styl;

* Z gotowych stylow wybrac styl Naglowek 1;

* Kolejne fragmenty tekstu formatuje si¢ podobnie, wybierajac z rozwijalnej listy
odpowiednio Naglowek 2, Naglowek 3, ..., Tekst podstawowy itp.

Mozna formatowac style wbudowane poprzez skorzystanie z opcji Format|Styl... 1 przy
wybranym z listy elemencie (Nagléwek 1, Nagléwek 2 itp.) naci$nigciu na przycisk Modyfikuj...,
a nastgpnie Format.

(znak podziatu strony)

Style uzytkownika

Sposob postepowania przy tworzeniu wlasnych stylow

Style uzytkownika mozna tworzy¢ na kilka sposobdw. Jednym z nich jest wykorzystanie
istniejacego stylu wbudowanego 1 zmodyfikowanie go (w sposOb opisany powyzej) wraz
znadaniem wlasnej nazwy w opcji Format|Styl... przycisk Modyfikuj i pole Nazwa. Mozna
rowniez najpierw sformatowac¢ fragment tekstu (akapit) w dowolny sposob 1 z tak sformatowanego
tekstu utworzy¢ wlasny styl. Wszystko, co dotyczy formatowania stylu znajduje si¢ w opcji
Format|Styl....

(znak podziatu strony)

Spis tresci

Majac sformatowany tekst przy pomocy stylow (wbudowanych badz uzytkownika), bardzo
tatwo mozna utworzy¢ spis tresci, stosujac opcje Wstaw|Indeks i spisy.... Wybierajac zaktadke
Spis tresci mozemy zastosowa¢ dowolny format spisu tresci wybrany z listy Format i modyfikujac
go ustawieniami Opcje....
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CWICZENIE 6

Prosze do dokumentu z ¢wiczenia 5 dodaé strone tytutowq, z tytutem pracy, podpisang
imieniem i nazwiskiem, nr grupy, tadnie sformatowanq, kolorowq.
Na oddzielnej stronie prosze utworzy¢ spis tresci do tekstu z ¢wiczenia 5.

CWICZENIE 7

Prosze wprowadzi¢ ponizsze wzory (kazdy wzor osobno).

1
f(x)=a *x13 +a2*x12 +—Xx +—

1
a

1 < %
A= | W v = dla dowolnych x gdy o < o0
® @ =

CWICZENIE 9

Prosze ustawic¢ wszystkie marginesy po 2 cm. Uklad strony pionowy. Pierwszy wiersz akapitu
wsuniety o 2,5 cm, odstep miedzy wierszami 11 pt, odstep przed akapitem 15 pt. Czcionka Courier
New, wielkos¢ 11. Tekst wyjustowany, automatyczne dzielenie wyrazow. Tytul tekstu podwojnie
podkreslony, wysrodkowany, wielkos¢ czcionki 19. W naglowku wysrodkowane imie i nazwisko, z
prawej strony biezqca data, w stopce nr biezqcej strony i catkowita ilos¢ stron tekstu.
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KLASYFIKACJA DZWIGNIC

Dzw1gn1ce odgrywaja znaczna role w przepilywie materiaiéw,
podnoszac i przemieszczajac tadunki o masach mieszczacych sie w ich
udZzwigu. Natezenie ich pracy moze by¢ bardzo zrdéznicowane, zardwno dla

danego typu dzZwignicy,

dzZzwignic,

Wspdiczynnik rozkladu obcigzenia dzw1gnlcy K,

réwnaniem (1).

np. dla suwnic, Jjak

i miedzy réznymi
np. pomiedzy zurawiem budowlanym i ciezkim zZzurawiem dokowym.

typami

jest okreslony

Rozwijajac rdéwnanie (1) otrzymuje sie rownanle (2).

Prawdopodobna, ogbélna liczba cykli pracy dzZwignic Jjest
zwigazana z czestotliwosécia uzytkowania dzZzwignicy; dla wygody caly obszar
mozliwych cykli pracy =zostal podzielony na 10 klas wykorzystania

przedstawiony w tablicy 1.

Po wprowadzeniu tekstu, prosze go skopiowac i umiesci¢ w trzech kolumnach, jak to przedstawiono
ponizej. Czcionke zmieni¢ na Times New Roman wielkosci 12, odstepy miedzy wierszami
pojedyncze, odstep przed akapitem 0 pt, brak wciecia pierwszego wiersza.

Dzwignice odgrywaja Wspodtezynnik rozktadu Prawdopodobna, ogolna
znaczng rolg w przeptywie obcigzenia dzwignicy K, jest liczba cykli pracy dzwignic
materialow, podnoszac okreslony rownaniem (1). jest zZwiazana z
1 przemieszczajac fadunki Rozwijajac  réwnanie (1) czgstotliwoscia uzytkowania

o masach mieszczacych si¢

otrzymuje si¢ rownanie (2).

dzwignicy; dla wygody caty

w ich udzwigu. Natgzenie ich obszar mozliwych  cykli
pracy moze by¢ bardzo pracy zostal podzielony na 10
zréznicowane, zarowno dla klas wykorzystania i

danego typu dzwignicy,

przedstawiony w tablicy 1.

np. dla suwnic, jak 1 migdzy
réznymi typami dzwignic,
np. pomigdzy Zurawiem
budowlanym 1 cigzkim
zurawiem dokowym.

Tekst skopiowac jeszcze raz, zmienic¢ czcionke na Arial, wielkos¢ 10, odstepy miedzy wierszami
pojedyncze, wciecie pierwszego wiersza 1,5 cm, odstep przed akapitem 0 pt. Tekst uzupetnic¢
wzorami i tabelkq, jak to przedstawiono ponizej.

Dzwignice odgrywajg znaczng role w przeptywie materiatéw, podnoszac i przemieszczajgc tadunki
0 masach mieszczacych sie w ich udzwigu. Natezenie ich pracy moze by¢ bardzo zréznicowane, zaréwno
dla danego typu dzwignicy, np. dla suwnic, jak i miedzy réznymi typami dzwignic, np. pomiedzy zurawiem
budowlanym i ciezkim zurawiem dokowym.

Wspdiczynnik rozktadu obcigzenia dzwignicy K, jest okreslony réwnaniem (1).

el

Rozwijajac réwnanie (1) otrzymuje sie réwnanie (2).

3 3 3 3
K, =&[ Py ] +—= Cy ( P2 ] +— Cs ( Ps J +...+C—°‘( P ] ..(2)
CT Pmax CT max CT max CT Pmax

Prawdopodobna, ogdlna liczba cykli pracy dzwignic jest zwigzana z czestotliwoscig uzytkowania
dzwignicy; dla wygody caty obszar mozliwych cykli pracy zostat podzielony na 10 klas wykorzystania i
przedstawiony w tablicy 1.
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Tablica 1 — Klasy wykorzystania dzwignic

Klasa Maksymalna
. liczba cykli Okreslenia
wykorzystania
pracy
L. 1,6 x 10°
Us 3,2 x 10°*  tkowanio i |
U, 6.3 10° uzytkowanie nieregularne
Us 1,25 x 10°
U, 2,5x 10° uzytkowanie regularne lekkie
Us 5,0 x 10° uzytkowanie regularne przecietne
Us 1,0 x 10° uzytkowanie nieregularne intensywne
U, 2,0 x 10°
4,0 x 10°

Us . ><. — uzytkowanie intensywne
U wiecej niz

° 4,0 x 10°

CWICZENIE 10

Prosze wykonac tabele w poziomym uktadzie strony, zawierajqcq tygodniowy plan zajec¢ dla
swojej grupy dziekanskiej.

CWICZENIE 11

Prosze wykonac¢ ponizszq tabele (cztery wiersze i cztery kolumny). Szerokos¢ poszczegolnych
kolumn uwidoczniona jest w pierwszym wierszu tabell.

5.5cm

6 cm | 2.5 cm ‘

Scalone dwie komorki w jednym wierszu.
Wysokos¢ wiersza 50 pt. Tekst na srodku.

2 cm

L1~~~ =~~~ "helas

Scalone dwie komorki w
jednej kolumnie. Tekst na
srodku.

CWICZENIE 12

Prosze wykona¢ ponizszq tabele i wstawic do niej wzory.

UWAGA! Jesli wystepujq trudnosci z wstawieniem wzoru do tabeli, nalezy upewnic sie, czy
przy wstawianiu wzoru odhaczono opcje Przenos nad tekstem oraz czy tabela ma sformatowany
akapit o odstepach wierszy Pojedyncze.

f(x) f'(x) £ (x)
X 1 X =2 X
- 2 2+2 3
I+x I+x  (1+x) (1+x) (1+x)
sin X CoSX sin X B sin X B cos X sin X
1+x l+x  (1+x)? l+x  (1+x)*  (l+x)’




